

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes... 2 ptas Provincias, trimestre... 3 ..

25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

LA LIBERTAD señala a sus lectores y anunciantes que es el periódico de mas grandes tiradas

La Libertad

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director Apartado de Correos 981

Casa de LA LIBERTAD Redacción: MADRID, 8. Administración: SAN ROQUE, 7

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, de diez de la mañana en adelante.

Numero suelto, 10 céntimos

POLITICA EXTRANJERA

El sindicalismo fascista

Mi entrañable amigo y compañero Manolo Fontdevila, empleado «temporairo» en la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, ha tenido la bondad de prestarme, con toda clase de precauciones y cautelas, un maravilloso opúsculo, titulado «Statuto della Federazione Generale delle Associazioni Sindacali Fasciste d'Italia», impreso en Roma—«Stabilimento dello Stato»—en este año de desgracia de 1924.

Ante la actualidad del Congreso Sindical Fascista de Bolonia, que tan detalladamente recoge hoy el correspondiente en Roma de LA LIBERTAD, pareceme, más que oportuno, necesario, explicar al lector en qué consiste el sindicalismo fascista, con las facetas que, teórica y prácticamente, presenta en Italia este curioso fenómeno social.

El artículo 5.º del «Statuto» se consagra enteramente a definir los principios generales del fascismo en este respecto. El fascio reconoce no solamente la existencia, sino que razona la necesidad del Sindicato, única célula social viva de una sociedad viticiada y artificiosa. Y pregona su eficacia y propugna la persistencia y la intensidad de la acción directa. En una palabra, el fascio, en su «Statuto» oficial, redactado por Mussolini y por los técnicos—sociólogos y economistas—, proclama el fermento revolucionario como única aspiración sindical de los tiempos presentes en Italia. Además, la aspiración revolucionaria es lógicamente, para el fascismo, la justificación única espiritual de los tiempos que vivimos.

Para el fascismo—y nosotros creemos que el fascismo tiene razón—la revolución no se crea por la miseria, por el hambre y por el descontento de los grupos sociales. Se crea por la pugna de los elementos capaces con los incapaces que usufructúan transitoriamente el Poder público y la autoridad. En esta lucha continua y renovada, eterna, siempre vieja y siempre nueva, el capaz y el apto va quebrantando por desgaste al inepto y al incapaz. Y cuando aquél se apodera del instrumento que persigue, la conservación de su medio de defensa le impide advertir la llegada de elementos recientes con ideas nuevas, que ya se rozan con las del flamante usufructuario del Poder. Y el derecho a la huelga es sagrado para el fascismo, y hasta el empleo de otros medios simultáneos de lucha también, siempre que se condicionen tales derechos a la eliminación del incapaz y al afianzamiento de los resortes espirituales de la nación y de la raza.

He aquí lo que Mussolini, Grandi, Gentile, Federzoni, Farinacci y demás santones llaman sindicalismo fascista. He procurado expresar estos principios generales con toda concisión y con toda claridad. Teóricamente, tales principios pueden parecer irrefutables a más de un cándido lector. Nosotros mismos advertimos en estas fórmulas un gran vigor mental, una agudeza crítica nada frecuente y, sobre todo, una sagacidad política maravillosa. De hecho, el fascismo proclama, con la legalidad de sus huelgas, la ilegalidad de las huelgas del enemigo.

Ahora comprenderá mejor el lector la importancia que tiene para el fascismo el Congreso Nacional Sindical Fascista que acaba de celebrarse en Bolonia.

JOSE SANCHEZ ROJAS

La Conferencia de Londres

Acuerdo entre los aliados

Londres, 4.—Como es sabido, los aliados se han puesto de acuerdo sobre las precauciones a tomar por Francia y Bélgica en lo que se refiere a las vías férreas, cuestión que no está comprendida en el protocolo de la segunda Comisión (evacuación económica del Ruhr), adoptado por la Conferencia.

Se reúnen los jefes de las Delegaciones aliadas. Los jefes de las Delegaciones aliadas se reunirán esta mañana.

Herriot pedirá en esta reunión que se establezca definitivamente el procedimiento que debe seguirse en la segunda parte de la Conferencia, y principalmente propondrá que la Comisión de Reparaciones discuta sin demora con los delegados alemanes las cuestiones de su incumbencia, relativas a la aplicación del plan Dawes, bajo reserva del acuerdo que haya de realizarse entre Francia, Bélgica y el Reich acerca de la evacuación económica del Ruhr.

Los ingleses reconocen la buena intención de Francia. Londres, 4.—Comentando el acuerdo logrado en la Conferencia, el «Daily News» dice que sería injusto dejar de reconocer que Francia ha hecho concesiones esenciales en beneficio de la paz de Europa.

Entre el cañón y el arbitraje, escogió Herriot el arbitraje.

París, 4.—Herriot, interrogado por el enviado especial del «Petit Parisien» en Londres, ha declarado que entre los delegados de la grande y la pequeña «Entente» no cabe de reinar estos días la más franca y completa cordialidad.

Francia—añadió Herriot—no se entregó a odiosos regateos, sino que expuso espontáneamente una tesis justa, fundada en las nociones de arbitraje, que parece tener, en lo sucesivo, un poder capaz para dominar todos los acuerdos diplomáticos, porque el momento ha llegado de recurrir a nuevos métodos para la organización de la paz.

Para solucionar las grandes diferencias políticas—dijo el presidente del Consejo francés—hay el cañón y el arbitraje. He escogido el arbitraje, cuya ventaja moral para todos los pueblos será superior aún a la ventaja material.

Ahora—terminó diciendo Herriot—corresponde a Alemania demostrar tanta cordura como nosotros para llegar rápidamente a la pacificación final y al restablecimiento definitivo de la paz.

¿Qué actitud adoptó Alemania? París, 4.—Todos los diarios hacen resaltar la importancia extrema del acuerdo logrado en la Conferencia de Londres, observando que ahora depende todo de la actitud que adopte Alemania.

El «Petit Parisien» hace constar que ha sido la fórmula propuesta por Francia, fórmula inspirada en el más elevado espíritu de justicia y equidad la que permitió reconstituir la «Entente» después del restablecimiento de la cordialidad, realizado por Herriot y Mac Donald, con el sincero y entusiasta apoyo de belgas, italianos y representantes de la «petite Entente».

El «Petit Journal» estima que Francia llevó a la negociación nuevos métodos, que convencieron a todos los aliados. Sería peligroso para los alemanes—añade—desafiar a la opinión mundial, que cada día ve más claro en el asunto. «L'Ére Nouvelle» dice: «Veinte días de penosas negociaciones han usado la paciencia de los negociadores. Si los alemanes intentan poner nuevamente a prueba esta paciencia, correrán el riesgo de que toda la obra se hunda, porque la buena voluntad humana tiene sus límites.»

La Delegación alemana en Londres. Londres, 4.—En los círculos políticos se preveía ayer una reunión de primeros ministros, que debía celebrarse en la mañana de hoy. Incluso se pensó en que la Conferencia celebraría una reunión por la tarde, antes de la llegada de los alemanes.

La Delegación alemana se compondrá del canciller Marx, el doctor Strossmann y el ministro de Hacienda Lither, y llegará a Londres mañana martes, por la mañana.

Los alemanes no intervendrán en lo de faltas y sanciones.

París, 4.—El «Petit Journal» dice que la Delegación alemana no tendrá ningún contacto con la Comisión primera de la Conferencia (Faltas y sanciones).

Hughes en Berlín. Berlín, 4.—Ha llegado a esta capital el secretario del departamento americano de Estado, Sr. Hughes.

Ha visitado al presidente Ebert, quien ha dado un almuerzo en su honor.

El nuevo curso de la Conferencia. Londres, 4.—Mañana por la mañana la Delegación alemana estará aquí. A medio día, en una sesión plenaria de pura fórmula, Mac Donald, como presidente de la Conferencia, dará la bienvenida a los alemanes y les hará entrega del protocolo establecido por los aliados, algunos de cuyos partes deben recibir la conformidad de Alemania.

He aquí el procedimiento que la Conferencia va a seguir después de la llegada de los alemanes:

No volverán ya a entrar en vigor las Comisiones primera, segunda y tercera, que han terminado sus trabajos con la redacción del protocolo, ya conocido. Ya no habrá más sesiones plenarias de la Conferencia, sino reuniones, en las que cada país estará representado por su primer ministro y otro ministro, que cambiará conforme a la naturaleza de la cuestión a tratar. Si en estas reuniones el canciller Marx o sus ministros plantearan alguna cuestión que hiciera necesaria la audición de los técnicos, éstos serán llamados.

Los aliados refuerzan el frente ante la próxima llegada de los alemanes.

París, 4.—Durante la reunión que los jefes de Delegaciones celebraron esta mañana, Herriot declaró que no toleraría que los delegados alemanes plantearan en Londres la cuestión de la responsabilidad de la guerra, según se dice que tenían propósito de hacerlo.

Añadió que, de adoptar el Reich semejante actitud, él se vería obligado a promover un incidente.

Mac Donald contestó que no había, en efecto, ningún motivo para dejar que se planteara un debate de esa índole al tratarse de la puesta en ejecución del plan Dawes.

El jefe del Gobierno francés manifestó también que estimaba que la cuestión de la evacuación militar del Ruhr tampoco podía plantearse ante la Conferencia por los alemanes, toda vez que, según estaba de antemano acordado, no se había planteado en la primera parte de la Conferencia interalada.

El giro tomado por las discusiones en la reunión de esta mañana y las decisiones tomadas en ésta, constituyen un feliz augurio para la buena continuación de la Conferencia. Los aliados, en esta segunda parte de la asamblea que están celebrando, se presentarán ante la Delegación alemana con un frente único y mantendrán en todo lo posible las resoluciones sobre las cuales se han puesto ya de acuerdo.

Mac Donald da cuenta del acuerdo.

Londres, 4.—Mac Donald ha explicado hoy ante la Cámara de los Comunes el acuerdo a que ha llegado la Conferencia interalada, haciendo observar que la aplicación del informe Dawes, estando basado en un empréstito, ha de dar grandes facilidades a Alemania para reanudar su vida económica y para cumplir con sus obligaciones.

Un pueblo lituano sepultado

Londres, 4.—Un mensaje de Riga anuncia que corrientes de tierra, debidos a continuos temblores de tierra, han destruido un pueblo lituano y amenazan destruir poco a poco varios poblados de los alrededores.

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Luis de Oteyza, Director; Antonio de Lezama, Redactor-jefe; Joaquín Aznar, Secretario; Augusto Barcia, Carlos Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Teresa de Escoriaza, Melódoro Fernández Evangelista, César García Irujo, Antonio García Romero, Ricardo Hernández del Pozo, Francisco Hernández Mir, Rafael Hernández Ramírez, Manuel Machado, Ricardo Marín, Eduardo Ortega y Gasset, Manuel Ortiz de Pinedo, Darío Pérez, Arturo Pérez Camarero, Pedro de Párida, Luis de Sirval, Alejandro de la Villa, Antonio de la Villa, Antonio Zozaya y Luis de Zulueta.

Ripios del momento

Una cuesuon pelagüea

Cuatro o cinco pelagatos, retrógrados y protervos, «se mecen» con las mujeres que han dado en cortarse el pelo a la «egorrión». Por injusta, yo, de su opinión, protesto. ¿Que se cortan la melena? Pues no hay nada más higiénico, ni más bello, ni más sano, ni, sobre todo, más serio, porque prueba que la hembra ha notado—y ya era tiempo—que el hombre toda la vida la estaba tomando el pelo. Avanza que se las pela la mujer hacia el progreso, que es la cuestión pelona para cuatro majaderos, que sólo a lo masculino conceden prestigio y mérito... ¿Que da en masculinizarse la mujer? Pues muy bien hecho. Yo, cuanto más masculina más agradeable la encuentro. ¿Pelo corto? ¡Hasta la sopa saldrá ganando con ello! Ayer mismo, en la tertulia que hace dos meses frecuento, escuché de un tertuliano una razón de tal peso y tan convincente, que si no lo digo reventando. Había un tal Eduardo Guisado, muy buen sujeto, casado con una moza guapota y de pelo en pecho, y decía:

—Mi parienta, que es un querubín del cielo que me mira y que me adora, tiene tan sólo un defecto: el de querer que me acueste antes de ver al sereno por la calle. Y se pone, cuando tarde, que da miedo. Si empieza con frases gordas y me llama «capulero, pelanos, concupiscentis, somatosenista y feo, no va mal; pero si dice: «¡Mira que me suelto el pelo, antes de acabar la frase coge un bastión de cerezo, y ¡hasta que le salen guindas me le agita por el cuerpul! Por eso, voto a favor del pelo corto, por eso; porque llevando la raica mi cara costilla al cero habrá voces y palabras matsonantes y denuestos; pero no va a haber manera ¡de qué se me sulte el pelo!

Tiene razón Eduardo, aunque, en verdad, considero que no tendrán fin sus culpas con que ella se pelo. Creo que, aunque se afite las cejas, no tendrá paz el sujeto si no la priva también del garrote de cerezo.

Podrá decir el lector que traje por los cabellos esta cuestión a mis «Ripios». Como es verdad, lo confieso; mas ¡pellitos a la mar!

Y aquí en el romance cese, porque lo que es de pesado, ¡no quiero tener ni un pelo!

FRANCISCO RAMOS DE CASTRO

DE PORTUGAL

Atenas, 4.—El encargado de Negocios de Alemania en Atenas, que debía de entregar el sábado último al presidente de la República sus cartas credenciales, ha regresado a su país con motivo del siguiente incidente:

Parece que dicho diplomático, Sr. Schon, de conformidad con los usos cancllerescos, había comunicado con un día de antelación al Ministerio de Negocios extranjeros el texto del discurso que se proponía pronunciar ante el jefe del Estado, pero en dos idiomas, o sea en alemán y en francés.

El ex presidente Almeida, enfermo. Continúa inspirando inquietud el estado del ex presidente de la República doctor Antonio José de Almeida, cuya dolencia se ha agravado últimamente.

Los doctores que le asisten se muestran bastante preocupados por el estado del enfermo.

La Casa de los Periodistas

Se han celebrado varias reuniones del Comité ejecutivo y otras entidades para tratar de la fundación de la Casa de los Periodistas de Lisboa, cuyos trabajos prosiguen activamente para llegar pronto a la obtención de las aspiraciones periodísticas.

EN ALEMANIA

El aniversario de la gran guerra

Berlín, 4.—Ayer se celebró una solemne ceremonia en memoria de los muertos de la gran guerra, con asistencia del presidente Ebert, todos los miembros del Gobierno del Imperio y un destacamento de tropas de la Reichwehr. Diversos sacerdotes católicos y protestantes, pronunciaron durante el acto sentidas alocuciones. Finalmente, el presidente Ebert pronunció un discurso ensalzando la memoria de los caídos en los sangrientos combates que se repitieron año tras año, expresando el reconocimiento de la patria y declarando que Alemania había tomado las armas únicamente para defender su territorio amenazado.

El príncipe Leopoldo de Bélgica en El Havre

El Havre, 4.—La población ha tributado esta mañana un recibimiento entusiasta al príncipe Leopoldo de Bélgica.

Immensa muchedumbre esperaba su llegada desde muy temprano, y las aclamaciones a los reyes belgas y al príncipe Leopoldo no cesaron desde la llegada del augusto viajero. Después de las presentaciones de rigor, el príncipe Leopoldo se dirigió al Ayuntamiento, donde fue saludado por las delegaciones francesa y belga, miembros del Cuerpo diplomático, personalidades belgas y francesas, etc.

El alcalde de la ciudad, Sr. Miller, pronunció un discurso recordando las horas trágicas de la guerra, durante las cuales El Havre fue la verdadera capital de Bélgica, el lazo de unión entre los dos pueblos hermanos que luchaban alentados por el mismo ideal.

Después de la lectura de un telegrama del presidente del Consejo, M. Herriot, excusándose de no poder asistir, bien a su pesar, a la ceremonia que debe celebrarse hoy en El Havre, retenido en Londres por los trabajos de la Conferencia, que asegurará a los dos pueblos una paz que merecieron por su común sacrificio. Ruega al príncipe que transmita a los belgas, amigos de Francia, la expresión de la fraternal amistad de Francia.

El discurso del príncipe fué calurosamente aplaudido.

Incidente diplomático en Atenas

Atenas, 4.—El encargado de Negocios de Alemania en Atenas, que debía de entregar el sábado último al presidente de la República sus cartas credenciales, ha regresado a su país con motivo del siguiente incidente:

Parece que dicho diplomático, Sr. Schon, de conformidad con los usos cancllerescos, había comunicado con un día de antelación al Ministerio de Negocios extranjeros el texto del discurso que se proponía pronunciar ante el jefe del Estado, pero en dos idiomas, o sea en alemán y en francés.

El ministro de Negocios extranjeros le notificó que el texto alemán no era necesario, puesto que el discurso tenía que ser pronunciado en francés. El Sr. Schon contestó que, desde la guerra, el francés ya no era idioma diplomático, y que además, desde la guerra, cada vez que un ministro embajador alemán había presentado sus credenciales a un soberano o un jefe de Estado extranjero, lo había hecho hablando en alemán, incluso en París.

CRONICA

La juventud de los ojos

Segura de su belleza, erguido el busto, brillantes los ojos de sultana, graciosa y gentil en sus movimientos, como una palmera movida por la brisa de un bello día de primavera, pasó por nuestro lado. Todos los hombres la miraban, deseándola. Todos temblaban un poco al pensar en el poema de su carne morena. Ensueño, locura, quimera de unas horas de amor. Tal vez camino florido por donde se desliza la vida de un enamorado. Sima donde murió una voluntad. Alegría y dolor: vibración de alma.

Cuando hubo pasado, siguiéndola la mirada de todos como una caricia honradamente sensual, reparé en que junto a mí había un caballero bien portado, de bigote blanco como las cumbres nevadas; de labios tristes, un poco trémulos, que también había mirado a la belleza con un gesto fugaz de apuesto doncel. Oí un comentario grosero. Lo hizo una mujer ya madura. Para el vulgo, los viejos, no tienen derecho a amar.

Hagamos una leal defensa de los viejos. Ellos pierden la agilidad del músculo, la normalidad del estómago, cansado de digerir; la esbeltez del cuerpo, abatido por los años y el trabajo; la alegría del espíritu, hundido en la melancólica experiencia de las verdades ásperas; pero no la juventud de los ojos... Los ojos no envejecen. Por su brillo conocemos la expresión de los sentimientos y de las pasiones. Alegrías y penas se reflejan en los ojos sin hipocresía. La risa y el llanto se deslizan suaves por el encaje de las pestañas en el niño y en el anciano. Sólo la Muerte—eterna madrastra—les quita su secreto.

¿Por qué los viejos no han de poder mirar la escultura palpitante de una bella mujer? Acaso un ademán torpe tuviera de nosotros una frase enérgica de condena. Una mirada, no. Una mirada que hace el milagro de evocar los días mozos de sus conquistas mujeriegas, los amorios agrídules que pasaron por el alma sin dejar rastro sentimental, la figura idealizada de la esposa buena e inteligente y que es al mismo tiempo homenaje a la belleza de donde sacaron su inspiración todos los artistas que en el mundo han sido, merece el respeto de las gentes de buena crianza.

Llegar a viejo es una virtud. No debió de manchar su corazón con los pecados horrendos y agotadores de los siete que consigna la doctrina bíblica quien logra llegar a sexagenario. ¡Qué serenidad la de su espíritu! ¡Vamos a ser tan crueles que les quitemos el placer de mirar lo que les vuelve a la juventud! Entre un soldado y un general, en las batallas ardorosas del amor, no media más que la torturante influencia del tiempo... En el primero, triunfa la acometividad; en el segundo, la contemplación muda y casta de lo que ya no le pertenece. En las rutas del vivir no se dividen en castas los caminantes...

Y no es que pidamos piedad para los viejos. Creemos sinceramente que tienen derecho al amor. Un amor más puro que el de los jóvenes, hecho de recuerdos lejanos. Los paisajes, los cuadros, los libros, no serán vedados jamás a los ojos humanos, que podrán posarse en ellos ávidos de emoción o de interés... La mujer es un paisaje más, que puede en todo momento contemplarse. ¡Ay del que no sienta la inquietud de mirarla!

La mirada es como la libertad: no puede estar encadenada. Los ojos no envejecen. Por eso los ciegos son tristes, hurafíos, silenciosos. Viejos prematuros. No pueden contemplar el anfora de unas caderas, los dientes albos asomados a la ventana de un clavel rojo, los ojos de calentura que piden besos, las manos que acarician con suavidad de alas, la esclatun eterna a cuyo alrededor giran los corazones de los hombres en un avatar sin fin, dando una perenne juventud a sus almas...

Porque después del exquisito, del inmenso, del torturante placer de contemplar a una mujer bonita, ¿hay algo que tenga importancia en el mundo? Confesémoslo rendidos; todo, absolutamente todo, se hace por ellas...

LAZARO SOMOZA, SILVA

El mariscal Lyautey en Francia

Burdeos, 4.—El mariscal Lyautey y su esposa han llegado en el paquete «Haiti» ayer domingo, a las nueve y media.

Asesinato de una granjera

Méjico, 4.—La agricultora inglesa cuya granja fué atacada recientemente, agresión que fué origen a un incidente de carácter diplomático, ha sido asesinada el sábado de un tiro por un desconocido, en las inmediaciones de Taxamtuán. El asesino, después de cometido el crimen, se apoderó de dos mil dólares que la víctima tenía destinados al pago de los salarios de sus obreros.

DE MARRUECOS

NOTAS DE MADRID
Condiciones a los prisioneros
El Diario Oficial de Guerra ha publicado las reales ordenes concediendo la cruz de plata del Merito militar con distintivo amarillo y verde...

El parte de la «Hoja Oficial»-Explosión de una rompedora-Muertos y heridos
La «Hoja Oficial» de ayer mañana publica el siguiente comunicado del domingo:
Zona oriental.-Sin novedades
Zona occidental.-Columna de Uad-Lau...

El parte oficial de esta madrugada dice que en los dos zonas no ocurre novedad.
INFORMES DE MELLILLA
Convoyes a los Peñones
Melilla, 4.-Regresaron los vapores «España número 5» y «Alerta» y los aljibes «Progreso» y «Europa»...

La Aviación
Ha volado sin novedad el tercer grupo de escuadrillas.
Los oficiales de Aviación de la zona, para testimoniar su gratitud al indigena Mahomed-Abd-Allah...

Los actos del servicio
Ingresó en el Hospital, herido en acto del servicio, el soldado del regimiento de Africa Pedro Cano.
En el Hospital Dócker ingresaron el sargento de Cerfola Manuel Rodriguez y el cabo del mismo regimiento Avelino Casive...

Medidas contra el paludismo
Por hallarse enfermos de paludismo ingresaron en el Hospital 57 atacados.
Se tomaron medidas contra el mal y se procede a medicinar a los soldados...

Soldado atrapado
En la carretera de Nador ha sido atropellado por un camión el soldado de Ingenieros Serafio Lázaro...

Convoyes terrestres y marítimos
Dos columnas que partieron de Tafersit y de Dar Quebdani llevaron convoyes a las posiciones de los sectores de Tizzi-Azza y Fhara...

Trabajos destruidos
Como desde Dar-Miztan se observase que los rebeldes se dedicaban a la construcción de caseríos y otras fortificaciones...

Líneas reparadas
Quedaron reparadas las líneas telefónicas que ponían en comunicación las posiciones Principales, Benítez y Valenzuela.
Visita de inspección
El jefe de la circunscripción de Quebdani...

Pesca
Se ha posesionado de la Jefatura de la Sección de Operaciones el teniente coronel de Estado Mayor D. Enrique Uzumtzu.
DE PROVINCIAS
Carbón para la escuadra
El Ferrol, 4.-Esta tarde zarpó con rumbo a Cádiz el vapor «España número 3»...

Repatriación.-El «Uad Kert»
Cádiz, 4.-Procedente de Larache ha llegado el vapor «Isla de Memores», que trae 107 clases y soldados de diferentes Cuerpos...

Triunfo de Biosca

En el concurso efectuado en el ministerio de Instrucción pública, han sido preferidos los «MATA-FUEGOS BIOSCA», de fabricación nacional.

Campana Plausible

Contra los morismos

Desde hace algunos días, la Policía madrileña, siguiendo ordenes de su jefe superior, D. Valeriano del Valle, había emprendido una activa campaña...

Interrogada la criada de la casa Filomena Baltana, declaró que las drogas se las facilitaban en la farmacia sita en la calle de Hortaleza, 17...

Tres cosas hay en el Mundo refractarias al calor: la Siberia, el Polo Norte y la horchata de BARFLOR.

Establecimiento asaltado en Barcelona

El suceso.-Captura de los atracadores
Barcelona, 4.-Esta mañana dos individuos desconocidos penetraron pistola en mano en la Granja Soldevilla...

Nutrido tiroto
Otra versión asegura que uno de los atracadores se llama Pedro Abril Agudo y no Avilés. Agudo o Avilés, al huir disparó repetidamente sobre sus perseguidores...

Declaración de los detenidos
Ambos detenidos fueron trasladados al cuartelillo de la Guardia Urbana de la Concepción. Durante el camino se amonizó la gente...

Antecedentes de los detenidos
El juez militar ha pedido antecedentes de los dos atracadores detenidos esta mañana. Resulta que Benito Ruiz (a) «Charlatan» fue en sus primeros tiempos tomador de relojes...

La nota de la Jefatura
Sobre este suceso se ha facilitado en la Jefatura Superior de Policía la siguiente nota: «A las diez de la mañana de hoy, dos individuos, pistola en mano...

LA POLITICA

Todos viajan
En la madrugada del domingo salió en automóvil para Gesteira el ex presidente del Consejo de Ministros...

La reunión del Directorio
A los doce menos cuarto se reunieron en Consejo los generales del Directorio. La reunión terminó a las dos, dando el general Vallespina la siguiente referencia:

La división electoral de Madrid
Según el nuevo régimen electoral, Madrid tendrá tres sectores electorales, que se compondrán de los siguientes distritos: Latina, Inclusa, Hospicio y Centro...

Representante del Sindicato Nacional
Anteanoche salió para Hamburgo el secretario del Sindicato Nacional Ferroviario, Trifón Gámez San José...

La Comisión permanente del Consejo de Estado
La «Gaceta» ha publicado un decreto disponiendo que, mientras duren las vacaciones del este cuerpo la Comisión permanente del Consejo de Estado...

Los viajes de Primo de Rivera
Ayer tarde en la Oficina de Información de la Presidencia entregaron a los periodistas, para que lo publicasen, el siguiente telegrama...

Un fuego en una fabrica de productos quimicos
Ayer mañana se declaró un incendio en una fabrica de productos quimicos sita en la calle del Pacifico, número 70 moderno...

NOTICIAS DE OVIEDO
Oviedo, 4.-Ayer mañana Primo de Rivera se trasladó a Covadonga, para asistir a la fiesta de los Somatenes.

De graciao occidente de automóvil
Salamanca, 4.-En el término municipal de Castellanos Moriscos, a cinco kilómetros de ésta, en la carretera de Valladolid...

Un muerto y dos heridos gravísimos
Salamanca, 4.-En el término municipal de Castellanos Moriscos, a cinco kilómetros de ésta, en la carretera de Valladolid...

Los accidentes de automóvil
Un automóvil arrolló cerca de Santurde a la motocicleta núm. 61, ocupada por la pareja de la Guardia civil que presta servicio de vigilancia en la carretera durante la jornada reglada.

El banquete nocturno
El jefe del Directorio llegó a Oviedo a las ocho de la noche. Se dirigió a la catedral. Fue recibido por el cabildo y se cantó un «Te Deum».

Los incendios y un suicidio
Cerca de la estación de El Pedroso se incendió un vagón de un tren de mercancías que

cesaría para el funcionamiento de la fabrica de armas. Le contestó Primo de Rivera diciendo que ahora está comprobando que es muy fácil gobernar.

Visita a Sama.-Al rubio le condecoran.-A Trubia
Primo de Rivera hizo esta mañana una visita a Sama, regresando a primera hora de la tarde. Tomó café con el marqués de Rodríguez...

La visita a León
León, 4.-Primo de Rivera aplazó un día su viaje a León. Lo hará el miércoles, llegando a las nueve de la noche...

En el Ferrol se recibe un saludo de Primo de Rivera.-Averías reparadas
El Ferrol, 4.-Se ha recibido un telegrama de Primo de Rivera saludando al alcalde y diciendo en el despacho que le sobran ánimos para luchar sin desahogo ni vacilación por la regeneración de España...

Un fuego en una fabrica de productos quimicos
Ayer mañana se declaró un incendio en una fabrica de productos quimicos sita en la calle del Pacifico, número 70 moderno...

NOTICIAS DE OVIEDO
Oviedo, 4.-Ayer mañana Primo de Rivera se trasladó a Covadonga, para asistir a la fiesta de los Somatenes.

De graciao occidente de automóvil
Salamanca, 4.-En el término municipal de Castellanos Moriscos, a cinco kilómetros de ésta, en la carretera de Valladolid...

Un muerto y dos heridos gravísimos
Salamanca, 4.-En el término municipal de Castellanos Moriscos, a cinco kilómetros de ésta, en la carretera de Valladolid...

Los accidentes de automóvil
Un automóvil arrolló cerca de Santurde a la motocicleta núm. 61, ocupada por la pareja de la Guardia civil que presta servicio de vigilancia en la carretera durante la jornada reglada.

El banquete nocturno
El jefe del Directorio llegó a Oviedo a las ocho de la noche. Se dirigió a la catedral. Fue recibido por el cabildo y se cantó un «Te Deum».

Los incendios y un suicidio
Cerca de la estación de El Pedroso se incendió un vagón de un tren de mercancías que

DE BARCELONA

Un casero amable
Barcelona, 4.-Ayer se presentó Joaquín Torres en el piso primero de la casa núm. 14 de la calle de Ribaduros con objeto de cobrar el recibo del mes corriente.

Otro atraco
Dos desconocidos atracaron en la madrugada de ayer a Tomás Solsona cuando pasaba por el Salón de San Juan.

Los escolares madrileños
La Colonia escolar madrileña estuvo esta mañana en el Ayuntamiento, visitando los niños las dependencias, acompañados del alto personal de la casa.

El termino del concierto
El termino del concierto del teniente de alcalde delegado de Cultura, Sr. Castillo, pronunció un discurso de gracias.

El cambio de régimen alimenticio
El cambio de régimen alimenticio no le ha producido la menor extrañeza y todos los pequeños gozan de gran apetito.

A Bruselas
Tan pronto como sea admitida la dimisión del cargo de alcalde al Sr. Alvarez de la Campa marchará éste a Bruselas una temporada.

El embargo a los abogados
Para hacer efectivas las multas impuestas por el gobernador a los abogados de este Colegio que firmaron la proposición de dicha entidad...

La temperatura de ayer en Gijón
MAXIMA, 20º 0,0. MINIMA, 15º 0,4.
Es, con su espléndida playa, lo mejor de su verano, durante el cual se celebrarán grandes fiestas y feria muestriaria.

Notas de Sevilla

Los estudiantes norteamericanos
Sevilla, 4.-Los estudiantes y profesores norteamericanos que han estado en Madrid y Córdoba, llegaron a esta capital. Son diez profesores y cuarenta alumnos...

Los estudiantes que salieron de Nueva York el 29 de Junio, permanecerán en España hasta el 1 de Septiembre. Siguen un curso de ampliación de estudios lingüísticos, históricos y artísticos.

El Ateneo y otros Centros preparan varios actos en honor de los estudiantes americanos. Esta tarde visitarán los palacios de la Exposición, el barrio de Santa Cruz y los monumentos de Sevilla.

Los detenidos los autores del atraco
Hoy, la Policía ha logrado detener al presunto autor y a los cómplices del atraco ocurrido hace días en la calle de la Resolana...

Con dicho individuo, el Sr. Conradi dió un paseo, llegando hasta la Resolana, y allí les salieron al encuentro cinco jóvenes, también sujetos de pésimos antecedentes...

Los nombres de los cinco sujetos detenidos son: Manuel Palazuela Benítez, de veintidós años; Miguel Jaramillo Reyes, «el Correa», de veintiseis; Rafael Guardado Banane, de veintidós; Manuel Roger Valverde, «el Petete», de veinte; y Rafael Delgado Fernández, de veintidós.

Si bien se inculpan unos a otros, se tiene la certeza de que el que hirió al Sr. Conradi fué «el Correa», al cual se halló una navaja de las llamadas albaceteñas, cuya hoja, muy allada, estaba manchada de sangre y cuya anchura coincidía con las dimensiones de la herida que causó la muerte al Sr. Conradi.

Los incendios y un suicidio
Cerca de la estación de El Pedroso se incendió un vagón de un tren de mercancías que

Los incendios y un suicidio
Cerca de la estación de El Pedroso se incendió un vagón de un tren de mercancías que

Los incendios y un suicidio
Cerca de la estación de El Pedroso se incendió un vagón de un tren de mercancías que



DESDE SAN SEBASTIAN

Eñas y las enas

¿Hay gente? ¿No hay gente?... He aquí las preguntas inquietantes que se cruzan entre sí...

Los periodistas, para consolar a esta desinteresada turba de fondistas y hoteleros, nos entregamos a las más desorbitadas fantasías de cálculo...

En realidad, yo ignoro si hay tantos veraneantes como dicen. Pero debe de haberlos, porque la afluencia de cocotas es enorme...

Si la temporada última se caracterizó por una extraordinaria abundancia de mujeres fáciles, el verano actual, todavía en sus comienzos, lleva camino de batir este record...

Las hijas de todas las nacionalidades, francesas, inglesas, austriacas, italianas, montenegrinas... Francesas, sobre todo francesas de Arcahon, de Bayona, de Toulouse...

Esta tarde, en el «danctings» de un estilo Luis Quince... muy moderno... mientras el «swanee» derramaba su canto lírico...

Yo he creído comprender, por un instante, la sombría tragedia de celos que palpaba en la rubia cabecita...

¿Ves? Es indignante. Esas mujeres acabarán por invadirlo todo con sus impudicias, y sus libertinajes, y sus atrevimientos...

—Tienes razón— Interrumpo—. Si el Gobierno velase por la defensa de la producción nacional, dictaría inmediatamente un arancel prohibitivo...

—No te burles—añade Marisol—. Es la verdad. ¿Cómo quieres que luchemos contra esas mujeres? No es posible...

Y Marisol lanza un suspiro medroso y desesperado, que aspira en el aire, escamo-teándose, la bocina tentacular del trombon de faras...

¡Pobre amiga mía! Ella no sabe que en esta moderna competencia comercial de señoritas y cocotas, el triunfo no está en imitar, sino en diferenciarse...

se estupidamente; ella ignora, la pobre, como pararse... ¡Pase, señores, y verán...!

EMILIO PISON

El veraneo en Santander

Santander, 4.—Las fuerzas vivas de la población fueron recibidas esta mañana por D. Alfonso, a quien testimoniaron su gratitud por su eficaz intervención en pro del ferrocarril Santander-Valencia...

ATERRIZAJE FORZOSO

Reykjavik (Islandia), 3.—Esta mañana llegó a esta capital el avión americano Smith. El hidroavión pilotado por el teniente Wade, también perteneciente a la escuadrilla americana...

LOS AUTOMOVILES

Chocan, vuelcan y atropellan

Por la calle del Pacífico marchaba a gran velocidad el automóvil núm. 9.955, que conducía Marcelino Benito. Al llegar frente a las calles de Juan Urbista y Laridán, y por efecto de un falso viraje...

Al hacer un rápido viraje en el paseo de San Vicente, el automóvil que guiaba Víctor Masseyo perdió la estabilidad, dando la vuelta de campana.

Tanto el conductor como su ocupante, Miguel Guardiola, salieron despedidos violentamente. Recogidos por varios transeúntes fueron trasladados los heridos a la Casa de socorro correspondiente...

En la plaza de Castelar, el automóvil número 11.462 M, que guiaba José García, arrolló a Veremundo Martín Velasco, de cuarenta y seis años...

Veremundo sufrió varias heridas y contusiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de socorro del distrito, donde fue asistido.

En la plaza de San Vicente, el automóvil número 12.185 M, que guiaba José Alonso...

Monseñor Seipel, restablecido

Viena, 2.—Es probable que el canciller monseñor Seipel, que se encuentra ya casi restablecido de la agresión de que fue objeto hace algunos meses...

TITIRIMUNDI

¡Pase, señores, y verán...! La Casa Gambais, célebre por las hazas de Landri, y que ha sido puesta a la venta por segunda vez, sigue sin encontrar comprador...

UN FILÁNTRORO



—En confianza, querido amigo, ¿no le hace pensar en nada esta música? —¡Oh, sí! En los vecinos. (¡Excelstor...)

Una idea genial

En Bélgica se inicia actualmente una importante corriente de opinión que aboga por la supresión de los discursos en los banquetes o por que varíen de «sitio».

En el estado actual de cosas es imposible. Precisamente en el momento de escribir los postres, es decir, en el crítico instante de aparecer el «bombe glacé» entre los conmensales...

Y los belgas, que son personas de buen juicio, abogan por el abolición del discurso en toda clase de banquetes o por que se les habilite otro sitio...

TIRANA



—Nada es imposible para mi amor. —Pues procura que os crezca el pelo. (Le Hirs...)

Millonarios

Un cobrador de tranvías de Marsella acaba de recibir una carta de un notario español informándole de que ha muerto su padre—un padre

del que llevaba muchos años sin tener la menor noticia—dejándole heredero de un millón doscientos mil francos...

¡Oh! los cobradores cobrando! Otros tres hijos del difunto, uno de los cuales es jefe de la Policía de Marsella, recibirán, cada uno, la misma suma: el millón doscientos mil rescaño.

—¡Oh, tenía un gran corazón!—añadirá otra... —Y debía ser muy inteligente—concluirá la tercera, relamiéndose a trió ante los galas y placeres que se les entran por las puertas...

Y una modesta casa de Marsella, dirá poco más o menos lo siguiente: «Aquí nació Don Fulano de Tal y Cual, modelo de hombres buenos, inteligentes y trabajadores, amantísimo padre».

DON GARCIA

CENCERRADA SANGRIENTA

Un hombre herido de una puñalada

Zaragoza, 4.—En el gobierno civil se ha recibido esta noche un telegrama de la Guardia civil del puesto de Monasterio, en el que comunica que en el pueblo de Campillos ha ocurrido un sangriento suceso.

Simeón Asensio, de cincuenta y nueve años, viudo, contra matrimonio con Isabel Martínez, de treinta y cinco, soltera. Los mozos del pueblo, el día de la boda, dieron una cencerrada a los contrayentes.

Entonces salió a la calle un hijo de éste, llamado Emilio, de veintinueve años, pastor, que esgrimito un cuchillo. Algunos mozos echaron a correr; pero Emilio alcanzó a uno de ellos, llamado Santiago Tobajas, de veintiseis años, a quien hirió gravísimamente en el pecho.

POLITICA INGLESA

En las Cámaras de los Comunes Londres, 4.—En la Cámara de los Comunes se han sido planteadas al Gobierno varias cuestiones de política extranjera.

Contestando a una pregunta de Wilson Churchill, Mac Donald ha declarado que concierne la noticia según la cual existe un Tratado secreto entre el Japón y los Soviets; pero que todo parece indicar que esa noticia es pura fantasía.

Después de dar algunos detalles sobre el acuerdo concluido por los aliados, Mac Donald declaró que la clave del acuerdo consiste en crear nuevo espíritu de cooperación en uno y otro bando.

DONOSTIARRAS

San Sebastián, 4.—Hoy ha manifestado a los periodistas al gobernador, general Arzadun, que se preparan varios festejos con motivo de la reparación del cementerio de los Ingleses, en el monte Urgull.

Los aviadores militares comandante Delgado y teniente Gutiérrez recibieron de Getafe la hélice de avión que habían pedido y saldrán mañana, a las siete de la mañana, con dirección a Zaragoza y Barcelona.

DESDE GIBRALTAR

Nuestros «scouts»

Con destino a Wembley para tomar parte en el grandioso «Jamboree» de todos los «scouts» de la Gran Bretaña, sus dominios y colonias, ha salido para Londres, en el vapor «Osterley», de la Orient Line, la selección de los muchachos exploradores que constituyen el contingente representativo de los «scouts» calpenses en el brillante festejo...

Nuestra representación consta de 40 chicos, que antes de su partida han sido revistados por el gobernador de la plaza, sir Charles Monro. A bordo, el contingente va acomodado en camarotes abiertos, y el equipo necesario para el viaje, tal como sábanas, impermeables, etc., ha sido costado de los productos de una «jumble sale» o barajillo constituido por regalos/donados para tal fin—había muy buenos libros—y celebrado por los muchachos para levantar el fondo necesario.

Se han apartado tiendas de campaña para la residencia de los exploradores a su llegada al monstruo campamento de Wembley, en que ya se ha dispuesto de antemano el material necesario para su estancia allí. Se está tratando también de que nuestros «scouts» permanezcan acampados en Wembley hasta el 16 de Agosto, y que terminado el «Jamboree» se les dé ocasión de visitar Londres, para sufragar lo cual se dedicará el balance sobrante de la suma dispuesta para los gastos de ida y vuelta, más estancia en Wembley, que se obtuvo de la enajenación pública verificada en la localidad recientemente.

De la selección que ha partido se han escogido equipos para competir en los varios concursos que han de celebrarse en Wembley, y como corolario al programa expuesto por la Asociación local de exploradores, se ha ofrecido un premio para el muchacho que entre los del contingente redacte el mejor informe sobre su estancia en Inglaterra durante la celebración del «Jamboree» y después de éste. En esta bella gesta deportiva-intelectual podrán competir todos los jefes de patrulla, serenos y números menores de dieciséis años. El autor victorioso podrá elegir como premio el objeto que él mismo designe, por valor, desde luego, de una cantidad de antemano determinada.

Ya en otra ocasión, en un «Jamboree» celebrado en Londres, nuestros chicos hicieron buen papel junto a las diversas selecciones de «scouts» del Imperio, y en uno de los números del programa de deportes quedaron finalistas. Se tienen, pues, grandes esperanzas sobre la futura actuación de los chicos en la grandiosa Exposición de Wembley de este año, a la que asistirá un contingente total de 75.000 muchachos exploradores, una selección monstruo del movimiento que inmortaliza el nombre de su fundador, el general Baden-Powell. La flor de los «scouts» de Inglaterra, sus dominios y colonias. El héroe de Mafeking sonreirá satisfecho al presenciar los campamentos levantados en Wembley, el desfile de este ejército de juventud, plétórico de elasticidad y de vigor, de que es creador. Y a lo largo de las uniformadas filas inabarcables, las razas han de cantar también su ritmo ético; oírse a los jefes de grupos y de patrullas emitir sus voces de mando en inglés; pero, en ocasiones, el alma de muchas formaciones pensará en distinto idioma, será como una acogida palmatoria de diversas latitudes.

Y luego los muchachos, ante el maravilloso cuento real de los «stands» de la Exposición, comentarán en su idioma de cuna. A más de las pronunciaciones peculiares de los regionales británicos y sobre la hermosa parla inglesa de los irlandeses y los dialectos desconcertados de los Gales y los de Escocia, oírse el Inglés, casi nasal, del canadiense y la especial inflexión del australiano y el dialecto malilés, un poco ronco, como lleno de sol. Para los «scouts» de Oriente será la Exposición como un gran cuento de hadas que añadir a la propia realidad aventurera de su historia!—entre los exploradores africanos hay muy buenos cazadores de fieras—, el ómnibus de las aspiraciones para los rubios atlánticos y los morenos exploradores mediterráneos... Y ante las portentosas tribunas, nuestros chicos calpenses entonarán sus loas en la andaluza charla que es su idioma de cuna, y su admiración, eminentemente latina, genuinamente española, irá un poco cargada de hiperbole sobre el gran cuento infantil que es Wembley estos días...

El desconocido literato embrionario que entre ellos se cuente y que en este «Jamboree» obtendrá la propia revelación de lo que de él mismo tal vez nunca sospechó, ha de surgir, necesariamente, ahora. Gracias al plausible concurso abierto por el Comité, saldrá el pequeño cronista que nos narre sus andanzas por la gran isla. ¿Por qué no? Inundada la retina de realidad casi inconcebible, y plétórica la ardorosa mente juvenil de la mejor luz meridional, en disfrute de los mayores cuidados, del más sano ejercicio, y anhelando las más puras aspiraciones deportivas en un ambiente tan suavecita y emotivo, el «cronista» tiene que manifestarse, y busará instintivamente las blancas cuartillas, bienaventurado refugio donde reflejar la emoción que el poderoso microbio de la literatura, que acecha en el alma del muchacho, la primera oportunidad, transforme en febriles sensaciones de entusiasmo. Porque no hay duda de que si entre los 40 muchachos que hemos enviado a Wembley hay un compañero en las letras, ese, de existir realmente, «sale» ahora...

Podrá ser su primera una narración admirativa, ingenua—¡oh, las primeras cuartillas ingenuas de todo escritor!—o alzo cómico-deportivo o dramático-deportivo, al estilo de muchos buenos cuentos ingleses... Pero ya estará inyectado el nuevo compañero. Y una vez que la hermosa enfermedad literaria invade un espíritu verdaderamente artista, ese muere literato...

Entre pascolables españoles interpretados por las altas autoridades, el dominguillo «Osterley» con los muchachos, bajo el hechorno canicular, a plena tarde y con el mar «azul, azul, azul...» que dijo Trizo. Unos pañuelos. Parientes que se entristecen. Los «scouts» se fueron más entosos que nadie, prometiéndose olvidarse de todo...

Se iban a lo suyo: a explorar... a explorar sensaciones; en sus rostros triunfaba el júbilo librismo del que se va contento. El barco zarpó con su cargamento de juventud. El deseo de irse, esa «alegría de andar» de que nos habla, como él sabe hacerlo, el gran Zamacois, nunca la conoció mejor la prosa del «Osterley»...



CARRERA DE BICICLETAS CELEBRADA ANTBAYER EN EL PASO DE LA CASTELLANA.—EL GANADOR ENTRANDO EN LA META (Fotografía Alfonso)

HECTOR LIQUID!







